



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΣΗΜΟΤΗΤΑΣ
Αριθ. Πρωτ. 12538
Ημερομηνία καταχώρισης 5.7.10

*Αθήνα, 05 Ιουλίου 2010*

### **Ερώτηση**

**Προς Υπουργό Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης  
κ. Ιωάννη Ραγκούση.**

**Θέμα: «Διαδικασία διενέργειας δημοψηφισμάτων σε τοπικά διαμερίσματα ενόψει  
Καλλικράτη».**

Κύριε Υπουργέ,

Στις 10 Ιουνίου 2010 σας απηύθυνα μέσω του Κοινοβουλίου ερώτημα για την τύχη των τοπικών διαμερισμάτων του Δήμου Μακρού Γιαλού, τα οποία μέσω δημοψηφισμάτων προσανατολίζονταν να εκφράσουν τη θέση τους για τη χωροταξική τους κατανομή εν όψει του Καλλικράτη. Δυστυχώς ένα μήνα μετά ουδεμία επίσημη απάντηση έχουμε λάβει. Η αδράνεια ή η αδυναμία του Υπουργείου σας να δώσει μια σαφή απάντηση επιτείνει την ήδη οξυμένη κατάσταση η οποία επικρατεί στην περιοχή.

Στις 27 Ιουνίου 2010 σε πέντε (5) τοπικά διαμερίσματα διενεργήθηκαν δημοψηφίσματα, το αποτέλεσμα των οποίων σας έχει κοινοποιηθεί. Μάλιστα τις επόμενες μέρες η διαδικασία ενδέχεται να επαναληφθεί και σε άλλα τοπικά διαμερίσματα. Παρ' όλα αυτά ουδεμία επίσημη θέση έχουμε από το Υπουργείο σας σχετικά με τη νομιμότητα ή το σεβασμό της λαϊκής βούλησης, όπως αυτή εκφράστηκε μέσω των προαναφερθέντων δημοψηφισμάτων.

Η αδράνεια σας δεν προσφέρει τίποτα άλλο πέραν της διατήρησης της αβεβαιότητας και της κλιμάκωσης της έντασης στην τοπική κοινωνία. Είναι προφανές ότι η μόνη λύση στον πολιτικό γόρδιο δεσμό που δημιουργήσατε, είναι να λάβετε υπ' όψιν σας τη βούληση των τοπικών κοινωνιών. Οτιδήποτε άλλο εντείνει το διχασμό και την αντιπαλότητα τραυματίζοντας την κοινωνική συνοχή σε μια κρίσιμη για τη χώρα και τον τόπο περίοδο. Σε κάθε περίπτωση η λύση πρέπει να δοθεί άμεσα και πριν την εκλογική διαδικασία του επόμενου Νοεμβρίου.

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο κύριος Υπουργός:

- Θα αποδεχθείτε την έκφραση των τοπικών κοινωνιών όπως εκφράστηκαν ή θα εκφραστούν μέσω των δημοψηφισμάτων;

- Οι όποιες αποφάσεις θα ληφθούν, όπως οφείλετε, πριν τις δημοτικές εκλογές;

- Είστε σε θέση να δώσετε μια σαφή απάντηση για να σταματήσουν οι διαμάχες και οι έριδες που ταλανίζουν την περιοχή μας εξαιτίας του προβλήματος που η πολιτική σας δημιούργησε;

Ο ερωτών,



Ιωάννης Πλακιωτάκης